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Döntő csaták folynak most Galíciában. Az orosz had­
sereg mindenütt vereséget szenvedett és kétségbeesve fut 
a szövetségesek hadseregei előtt. Néha-néha megáll, utolsó 
erejét is megfeszíti es visszapróbál fordulni ellenünk.

Ez végső erőlködése egy levert seregnek, mely érzi, 
hogy ütött az utolsó órája. Megállása azonban csak ideig- 
óráig tart, mert vitéz hadseregeink rajta ütnek és üzik- 
hajtják maguk előtt a legyőzhetetlennek hitt, de fegyve­
reink füzében nagyon is megfogyatkozott és szétzüllött 
orosz hadakat.

Galíciai előnyomulásunk a vég kezdete Oroszországra. 
Egy-két győzelem még és akkor elmondhatjuk: Orosz­
ország le van törve.

A büszke gőzhenger, mely oly fennhéjázóan beszélt 
szövetséges hadseregről és amely leheti gerezéssel fe­
nyegeted. bennünket, most uíf all, hogy o van íeheiigv- 
relve és pedig úgy, hogy egyhamar nem tud lábra állani.

A szövetségesek nem féltek soha az orosz gőzhen­
gertől. Amikor azt hirdették rólunk, hogy egy-két hónap 
alatt végez velünk az orosz kolosszus: mosolyogtunk. 
Jöjjön, mondtuk bátran, csak meg ne bánja. A háború 
tizenegyedik hónapjában vagyunk és elmondhatjuk: erő­
sebbek vagyunk, mint voltunk a háború kezdetén.

Nagy csatákat megvívtunk, tizszerte nagyobb had­
seregeket nemcsak föltartóztattunk, de meg is vertünk. 
Dermesztő hidegben, a Kárpátokban, kiállottunk egy 
téli hadjáratot. Egy ilyen hadsereget lekicsinyelni nem 
szabad, mert az ilyen hadsereget leverni nem lehet.

Tavaszi hadjáratunk oly szép, oly eseményteljes, ami­
lyenről csak a nagy Napoleon történetírója számolhatna 
be. Talán még az sem, mert Napoleon olyan nagyará­
nyú csatákat nem vívott meg, mint a mi hadvezéreink, 
Linsingen, Makensen, Szurmay a hires tavaszi hadjárat 
hős vezérei. Az ő kezükbe van letéve sorsunk, életünk, 
szabadságunk, vagyonunk és ők olyan fényesen oldották 
meg feladatukat, hogy leghatalmasabb ellenségünk, az 
orosz közel van a végpusztuláshoz.

Bízzunk a jövőben. Lemberg már a mienk. Egy-két 
nap és nem lesz többé ellenség a kettős Monarchia te­
rületén, sőt saját hazájában Űzhetjük tovább az orosz hadakat.

Szép és dicső napok. A lenézett és gyűlölt kettős 
szövetség megmutatta és megfogja ezután is mutatni, 
hogy életképes, hogy erős, hogy nem fél senkitől. El­
lensége annyi van, hogy ujjainkon el sem tudjuk szá­
molni, barátunk nincs senki; ellenségeinket támogatja az 
egész világ, mi csak magunkra vagyunk utalva és mi

mégsem panaszkodunk, ellenségeink ellenben folyton pa­
naszkodnak, hol a semlegesekre, hol egymásra, ami egy 
világháborúban a vefeség előjele.

Érzik már ellenségeink, hogy ez a nagy háború nem 
lehet szerencsés rájuk nézve, pedig úgy kezdték mintha 
a világot fel akarták volna rúgni. Gazdagságuk tudatában 
olyan eibizakodók, olyan gőgösek voltak, hogy rólunk, 
mint semmiről beszéltek.

Már eddig is lepottyantak az égből, ezután, hogy 
még jobban megfognak szelídülni, mutatja az, hogy saj­
tójuk nagyon, is sóvárog a béke után.

A magasságban lakó Ur sohasem hagyja büntetlenül 
, az elbizakodottakat és a gőgöseket. Hogy ellenségeink 
\ megérdemlik a méltó büntetést, az természetes, mert ők 
• idézték fel ezt a rettenetes háborút. Azért a sok szenve- 
I lésért, amit okoztak, meg kell lakolniok.

A szövetségesek, bízva ügyük igazságosságában, ha­
ladnak előre. Nem panaszkodnak, nem veszekednek egy­
mással, hanem közös egyetértéssel verik az ellenséget. 
Kelet felől már az orosz Beszarábiában vagyunk és ha 
a jó isten megsegít továbbra is- bennünket, nemsokára, 
északon is benyomulunk a minden oroszok cárjának bi­
rodalmába.

A gálád olasz is megérezte már, hogy mi a háború 
, s az a nép, mely maszlagozott őrületében az utcát járva 

kiabálta és kívánta a háborút, kezd kijózanodni,* midőn 
látja a sebesültek hosszú vonatait s látja, hogy megerő­
sített állásaink előtt ezer halott sápadt arcát s véres tag­
jait ekteieniti el a robbanó gránátoktól messze szóródó 
föld meszes pora s ragadós sara.

De másként gondolta ezt a polentán rágódó tálján 
briganti.

Pedig még hátra van a fekete leves!..
A becstelenség aljas példaadását vérbe fojtjuk. Azok 

a megvénhedett emberek is, kik egykor a büszke Itália 
nagyságáért a szabadság vágyától lelkesedve, a fiatal élet 
szent füzével együtt harcoltak vele, most ádáz gyűlölet­
től égve kérik, hogy engedjék őket is a harcmezőre, 
hogy a bekövetkezendő szörnyű tragédia pokoli megvi­
lágításához az égő máglyát meggyujthassák.

Világra szóló nagy dolgokat műveltünk eddig is.
De még jön nagyobb is!..
A fájdalom könny patakját nyitották meg számunkra 

a gonosz lelkek kufár számításai, de eljön a nap, midőn 
megsemmisült országok elapad hatatlan könnyű anyái égő 

, fájdalom kínjaiban az átok marcangoló sirámaival hívják 
tetemre a koronás bábok gonosz tanácsadóit.

S a nagy világ e nagy tradédiáját mi kiengesztelt 
( glóriás dicsőséggel nézzük!..
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SZENT NAPOK.
Ismét dől síró panaszkodás­

sal a rend pengő kasza nyo­
mán a drága magyar földeken, 
a hűvös hajnaloktól egész nap­
szél] adatokig, hogy elmúltak az 
esős napok, amelyek megállí­
tották kicsi időre az aratást.

És mostanság mélyebben haj­
long a napsütött arcok előtt a 
négysoros kalász, mert nehe­
zebbek lettek a gabonaszemek, 
teltebbé duzzasztotta a várva- 
várt eső, amely jótékonyan 
megáztatta a szikkadt határokat, 
ahol most messze lehet látni, 
a homok teleitta magát s egy- 
ideig nem szállong a levegő­
ben a földek felett.

Es gyorsabban megy a munka 
is, vége a hőségnek, amely ha 
nem sokáig tart, akkor is öröm­
mel tölti el a gazdák szivét, 
mert ha valamivel tovább tart 
az aratás, az sem baj, a le­
hűlt levegővel nem érik túl a 
gabona. És elgondolkoznak ezen 
estéli időkben, ha jóval nap- 
szálladat, után összegyűlnek a 
tanyák előtt, hogy hát az idén 
a csudák idejét élik a magyar 
földek emberei.

Akár tél viz idején is lehetett 
volna szántani, olyan idők jár­
tak, azután pedig hamarább 
kezdődhetett az aratás, a nap 
gyorsabban végezte érlelő mun­
káját, mint más esztendőkben. 
És most megtörtént, amire alig 
számítottak: eső jött és nem 
fenyegeti a gabonát a túl érés 
veszedelme. S úgy elbeszélget­
nek ezeken, hogy alig marad 
idő pihenésre.

De mindent pótol az akarat, 
különösen ezeken a szent na­
pokon, amelyeknek eredményes 
munkája az életet jelenti min­
den embereknek. És mire a 
nap első sugarai elöntenék a 
határokat, már rég munkában 
állanak az esti beszélgetők, akik 
már nemsokára magasra rakott 
asztagok árnyékában tölthetik 
el a déli pihenőket.

A cséplésí eredmények 
kötelező bejelentése.

A kormány a hivatalos lapban 
rendeletet tett közzé, amely szerint 
az elcsépelt búza-, rozs-, kétszeres 
árpa- és zabmennyiséget a cséplés 
helyének községi elöljáróságánál 
be kell jelenteni A rendelet igy 
hangzik:

Mindazok, akik benzinnel, petró­
leummal, villamos, vagy más mo­
torikus erővel hajtott cséplőgéppel, 
gőzcséplőgéppel, vagy járgányos 
cséplőgéppel a maguk vagy más 
részére az 1915. évi termésből bú­
zát, rozsot, kétszerest, árpát vagy 
zabot csépelnek, kötelesek az ál­
taluk végzett cséplésekről közsé­
günk int és gabonanemenkint pon­
tos feljegyzéseket vezetni és az 
általuk elcsépelt búza-, rozs-, két­
szeres-, árpa- és zabmennyisége­
ket a cséplés helyének községi 
elöljáróságánál (városokban a pol­
gármesternél) a jelen rendelet ér­

telmében bejelenteni. A bejelentést 
megtenni elsősorban a cséplőgép 
birtokosa és ha a cséplőgép bérbe 
van adva, a bérlő köteles. Ha a 
birtokos vagy a bérlő a cséplőpé­
pet nem maga kezeli, a gép keze­
lője a bejelentésre kötelezett. Az 
ugyanegy községben végzett csép- 
lések eredményét a bejelentésre 
kötelezett köteles hetenkint és pe­
dig minden vasárnap — ha pedig 
a cséplést az illető községben hét­
közben befejezte, a befejezést kö­
vető napon a községi elöljáróság­
nál bejelenteni. A bejelentéseket a 
községi elöljáróságoknál kapható, 
egy hétre (vasárnap—szombat) szóló 
bejelentőlapokon kell megtenni. A 
cséplés eredményét azonban na­
ponkint, kell a cséplés befejeztével 
az említett feljegyzések alapján 
a bejelentőlap megfelelő rovataiba 
bevezetni. A községi elöljáróság a 
bejelentőlap beszolgáltatását a be­
jelentőlaphoz tartozó szelvényen 
tanúsítja. A bejelentés alapjául szol­
gáló feljegyzéseket a bejelentésre 
kötelezett köteles a helyszíni el­
lenőrzés céljára megőrizni.

A községi elöljáróságok kötele­
sek a rendelet életbeléptetésétől 
számított egy héten belül a köz­
ségük területén állandóan lakó 
cséplőgéptulajdonosok, cséplőgép­
bérlők és cséplőgépkezelők név­
jegyzékét a m. kir. központi sta­
tisztikai hivatalnak (Budapest, II. 
Heltai Ferenc-utca 5—7. sz. meg­
küldeni. Ha ennek a névjegyzék­
nek megküldése a jelen rendelet 
életbelépése előtt már megtörtén*, 
névjegyzéket nem kell újból meg­
küldeni. t

A községi elöljáróságok kötele­
sek a m. kir. statisztikai hivatal 
által e célra megküldött bejelentő- 
lapokat a bejelentésre kötelezettek 
között haladéktalanul szétosztani, 
azokat a bejelentésre kötelezett­
ségére kioktatni, a bejelentőlapok 
pontos beszolgáltatását ellenőrizni 
és szorgalmazni, a bejelentőlapok 
beszolgáltatását pedig a bejelen­
tővel szemben a bejelentőlap szel­
vényén elismerni. A községi elöl­
járóságok a m. kir. központi sta­
tisztikai hivatal felszólítására kö­
telesek a hivatalt tájékoztatni arra 
nézve, hogy területükön kézierővel 
hajtott cséplőgépen vagy kézzel 
vagy nyomtatással mekkora terü­
let termése csépelt,etett.

A bejelentőlapokat a községi elöl­
járóságok fegyelmi felelősség terhe ; 
alatt szigorúan bizalmas iratokként 
kötelesek kezelni és az előző hét­
ről beszolgáltatott bejelentő lapo- , 
kát zárt borítékban hétfőn reggel 
a m. kir. központi statisztikai hi­
vatal címére postára adni. A köz­
ségi elöljáróság (városokban a pol­
gármester) azt, hogy a község (vá- i 
ros) területén a cséplés befejezte­
tett, a m. kir. központi statisztikai 
hivatalnak külön is bejelenteni kö- : 
teles.

A m. kir. központi statisztikai 
hivatal igazolt, megbízottai a beje­
lentett adatok helyességének meg­
állapítása végett bejelentésre köte­
lezettnek az 1. §. szerint vezetett 
feljegyzéseit és a bejelentőlapokat 
a helyszínen megvizsgálhatják. A 
földművelésügyi miniszter Horvát- 
Szlavonországokban a bán, a csép- 
lési eredmények bejelentését külön 
megbízottak által is ellenőriztetheti.

A rendelet, többi része a büntető 
határozmányokról szól s kihirde­
tésének napján lép életbe.

Dombornyomásé
névjegyek és egyéb grafikai ; 
munkák legszebb kivitelben ké- , 
szülnek lapunk műintézetében, v

Uj maximális árak.
A hivatalos lap mai száma közli 

a kormány rendelőiét az 1915. évi 
termés maximális árairól. Gazdál­
kodóink meg lehetnek elégedve a 
rendelettel, mert a viszonyoknak 
megfelelően magas árakat fognak 
kapni terményeikért. Helyes az a 
rendelkezés is, hogy ki minél ha­
marább takarítja be és szállítja be 
a búzát és a rozst, annál jobb árt 
kap érte.

A búzára nézve öt, fokozat, a 
a rozsra nézve három fokozat álla­
píttat,ott, meg. Eszerint, aki július 
10-től július 21-ig szállítja a buzáy 
4 koronával kap többet, mint aki 
augusztus 21-ike után szállítja. E 
két szélső szállítási határidőn belül 
van még három fokozat és pedig 
julius 22-től július 31-ig, augusztus 
1-től augusztus 10-ig és augusztus 
11 -tői augusztus 21 -ig terjedő, amely 
fokozatokon belül, minél később 
történik a szállítás, mindig egy-egy 
koronával kevesebbet kap az áru­
jáért. Augusztus 21-én túl állandó 
marad az ár, akármikor történik a 
szállítás.

A rozs árak fokozatos beosztása 
julius 10-től 21-ig, julius 22-től 
31-ig és augusztus elseje utáni idő­
szakra terjed. Az ár minden foko­
zatban egy koronával csökken. A 
minőség a búzánál és a rozsnál 
befolyással van az árakra, az árpá­
nál és a zabnál nem; e két ter­
ménynek csak egészségesnek kell 
lenni, hogy a maximális árt meg 1 
lehessen érte kapni.

A búza maximális ára 75 kilós 
minőségi súlyra és legfeljebb 2 
százalék keverékre, a rozs maxi­
mális ára 70 kilós minőségi súlyra 
vonatkozik. A rozs keverékére nézve 
nincs előírás. Ha a búza vagy a 
rozs nehezebb, vagy könnyebb a 
fent meghatározott sulyoknál, az 
ár emelkedik, illetve csökken, asze­
rint, hogy mennyivel nehezebb, 
vagy mennyivel könnyebb. Az árpa 
és a zab maximális ára egyenlő, 
akármikor történik a szállítás. Ezek­
nél a cikkeknél tehát a termelő 
nem kap prémiumot, ha korábban 
szállít.

A most érvénybe lépő maximá­
lis árak a korai szállításoknál kö­
rülbelül ugyanolyanok, mint az ez 
év január 7-én az 1914, évi ter­
mésre megállapított legmagasabb 
árak, mig az augusztus 21-én túl 
történő szállításoknál búzánál négy 
koronával, rozsnál mintegy másfél 
koronával olcsóbbak. Az árpa mos­
tani ára egy koronával, a zabé pe­
dig 4 koronával drágább a tavalyi 
termés legmagasabb árainál.

A fokozatos árak környékünkön 
a következők:

Duna-Tisza köze (Bács-Bodrog, 
Csongrád, Jászkun-Szolnok várme- 1 
gyék, Baja, Hódmezővásárhely, Sza­
badka, Szeged, Újvidék Zombor 
városok) búza (jul. 10—21 40, jul. 
22—31) 39, (aug. 21. után) 36, rozs 
(jul. 10—21) 31.50, (jui. 22—31) 
30.50, (aug. 1 után)29.50.Zab: 27.50, 
árpa: 28 korona.

írom levelemet.
Csillog mécsek mellett,
Hajnali harmaton 
írom levelemet 
A Visztula parton.
Lángoló betűkkel,
Szivbéli téntával,
Muszkabőre lyukasztó 
Jó panganétával.

— Szőke Marosparton 
Virágos kertecske,
Vidd oda, vidd oda 
VilMÉtmLfecske !

Ny^fffmn cmmba:
Tedd az édesanyám 
Rácsos ablakába.

— A mire fölébred, 
Olvashassa benne:
Különb dolgunk talán 
Otthon se lehetne!
Virágos nyoszojánk 
Minden bokor árnya, 
Hüsitget, legyezget 
Dalos madár szárnya.

— Széles lengyen pusztán 
Akármerre lépünk:
Babérra taposunk,
Dicsőséget tépünk!
Minden ágyú torka 
Diada'unk dörgi,
Minden ellenségünk 
Vasmarkunkat hörgi!

— Csicseregd el neki, 
Nehéz, hogy betűzze: 
Boldog bizakodás 
Buját messze űzze! 
Hajnali harmattal, 
Déli veröfénnyel 
Csillogjon a kedve 
Örökös reménnyel.

Mondd meg neki, mondd meg, 
Csupán arra kérem:
Búgó harangszókor 
Imádkozzék értem!
Galamb-lelke szárnya 
Az égig repítse,
Vigasztalan éjjel 
Álmom édesítse!

— Bátorítsd! Szivében 
Csak öröm lakozzék,
Bánat a kétséggel 
Ott ne hadakozzék!
Legyen fényes, derűs 
Kicsiny birodalma,
Visszavezet oda 
Hite, bizodalma!

Csillag me esek mellett,
Hajnali harmaton 
írtam levelemet 
A Visztula parton.
Védelmezze Isten 
Vivőjét, íróját,
Áldja meg, áldja meg 
Az elolvásóját!

Báthory Gábor.

— Gondoskodás élelmi cik­
kekről. Kecskemét városa 400 
ezer korona folyó kölcsönt vett fel 
helyi pénzintézeteitől, hogy azon a 
lakosság részére élelmicikkeket sze­
rezzen be. E jóra való rendelkezé­
sét a belügyminiszter is jóváhagyta. 
Minthogy minden jel arra mutat, 
hogy a világháború hosszú lesz, jó
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lenne, ha a mi elöljáróságunk is 
idejekorán gondolna hasonló do­
logra.

HÍREINK
— Magántanulók vizsgája.

A községünkben lakó magántanu­
lók vizsgája az idén is kiváló jó 
eredménnyel végződött. V i to s Já- 
nosné áll. tanítónő és S z a n i s z 1 ó 
Ferenc hitoktató, akik magántanu­
lóinkat előkészítették, valóban el­
ismerésre méltó munkát végeztek, 
s az elért eredmény a szülők kö­
rében, — mint halljuk — általános 
megelégedést keltett. Tiszta ki­
tűnő eredménnyel s a vizsgáló ta­
nári kar teljes elismerésével vizs­
gáztak : Katona Margitka, a gim­
názium V. osztályáról, Szobi Ró- 
zsika, Burg Babsika és Wimmer 
Jucika a III-ik és IV-ik polgári 
leányosztályról. Gratulálunk!

— Egy kis piaci tapasz­
talat. A közönség köréből 
vettük a következő sorokat: 
Az uj burgonya — mint a fő­
városi lapokból olvassuk — 
Budapesten kilónkint 20—26 
fillérért kerül eladásra, a szom­
szédos Hódmezővásárhelyen pe­
dig még e hó 15-én kicsiben 
való kimérésre 20 fillérért ad­
ták kilóját. Ezzel szemben Mind­
szenten a tegnapi hetipiacon 
32—36 fillért kértek egy kiló 
burgonyáért, ügy tudjuk, Buda­
pesten nem igen terem burgo­
nya és ott mégis olcsóbb, ellen­
ben nálunk bőven terem a 
krumpli és mellé — amint bárki 
tapasztalhatja — a termelő-uzso­
ra is. Hogy miért van ez és 
hogy miért nincs ezen uzsora 
ellen intézkedés ? — erre va­
gyunk mi kiváncsiak, akik a 
piacról élünk.

— Bozó Vica rajzai. A mi
jeles tehetségű műkedvelőnk Bozó 
Vicuska tanitónőképezdei növendék 
néhány igen sikerült rajzát hozta 
be hozzánk, amelyek mind szép 
tehetségről tesznek tanúbizonysá­
got. A rajzok többnyire az ő ter­
vezései és vannak köztük fej-tanul­
mányok, tájképek és egyéb genre- 
képek. Ezenkívül egy versgyűjte­
ményt is kaptunk tőle, melyek kö­
zül egyet lapunk jövő számában 
mutatóul közölni fogunk.

— Tiszavirág. Az elmúlt héten 
gyönyörű tüneményt lehetett meg­
figyelni a Tiszán. Ugyanis most 
volt a tiszavirágnak, ennek a rövid- 
életű recésszárnyu rovarnak álca 
állapotából való kikelése. A nagy 
rajzás következtében a Tisza olyan 
volt mintha virággal hintették volna 
be. A természetet kedvelők közül 
sokan keresték fel e napokon a 
Tiszát.

— Hősi halál. Galambos! 
Lajos, könyvnyomdánk volt segéd­
munkása e hó 7-én a Grodek mel­
lett vívott ütközetben egy ellensé­
ges golyótól fején találva, hősi 
halált halt. A haza védelmében 
elesett hős katona fiatal özvegyet

I és kis árvát hagyott hátra. Emlé- 
1 két kegyelettel fogjuk megőrizni, j

— Nagyot esett a hízott 
disznó ára. A legutóbbi hetipiacok 

, alkalmával az eladásra hízott disz­
nót hozott gazdákat nagy megle- 
petés érte. Ők még a régi magas 
árakat tudván, kilónkint 4 koronát 
kértek. A vevők mosolyogva vilá­
gosították fel a tájékozatlanokat,

1 hogy ilyen magas ár csak volt s 
; nagy jóindulattal 2 kor. 40 és 60 

fillért ajánlgattak. Az eladó gazdák 
( csalódásán örülhtetnek a fogyasz- 

1 tők, ha majd a hús piaci ára is

I
 csökkenni fog.

— A vak katonáknak. Egyik 
legutóbbi számunkban közöltük 
azok névsorát, akik Sövényháza 
községben a vak katonák részére 
adakoztak. Ezt a névsort most ki- 
egészítjük, mert újabban Zsóri Jó­
zsef 49 K 36 fillért, Szunyi Nagy 

; Ádám pedig 14 K 30 fillért gyűj­
töttek a humánus célra. Úgy a 

; gyűjtőknek, mint a nemesszivü 
1 adakozóknak lapunk utján fejezi 

ki hálás köszönetét Sövényháza 
község elöljárósága.

— A peronoszpóra ellen 
való védekezés szempontjából 
a következő igen megszívlelendő 
tanácsokat adja a szőlősgazdáknak 
Istvánffy Gyula dr. tudományegye­
temi r. ny. tanár, az ampelológiai 
intézet igazgatója: „A m. kir. köz­
ponti szőlészeti kísérleti állomás 

' és Ampelológiai Intézet figyelrfiez- 
\ tetni kívánja a szőlősgazdákat, hogy 

a peronoszpóra elleni védekezés 
terén — tekintettel a változékony, 
sok helyen zivataros időjárásra,

’ valamint a rézgálicnak mindenfelé, 
nemcsak nálunk, hanem az összes 
többi szőlőmül vélő országban ta- 

, pasztaiható kisebb nagyobb liiá- 
nyara: igyekezzenek a permetezés 

( körül a lehető legnagyobb takaré­
kossággal eljárni. Ampelológiai In­
tézet azért azt ajánlja a szőlősgaz­
dáknak, hogy a rézgálicpt a lehe- 

, tőségig úgy osszák be, hogy ab- 
I bői legalább a szokásos három 

’ főpermetezést (a virágzás előttit, 
a virágzás utánit, kötéskor a zsen- 

: diilés körülit); okvetlen elvégez- 
I hessék. Amikor pedig az esők, zi- 
vatarok általi lemosások a perme­
tezés ismétlését, a kisegítő perme­
tezések közbeiktatását teszik szük­
ségessé, akkor vegyék igénybe ta­
karékosságból ezeknek céljaira a 
vasgálicos leveleket. így azután 

I ha összesen 10 kg. rézgálicpt szá­
mítunk a három főpermetezésre,

; kellő beosztással megküzdhetünk 
a peronoszpórával, még ha ned- 

i vesebb is lesz az időjárás nyáron.
1 A vasgálicnak a permetezés körül 

legcélszerűbb felhasználását az Am­
pelológiai Intézet által kiadott „Tá­
jékoztatóbból lehet megtanulni,

, amelyet az intézet mindenkinek 
díjtalanul megküld, aki ez iránt 
hozzája fordul, címe: Budapest, II., 
Debrői-ut 15. szám. Ez alkalommal 
azt is szivére kell kötnünk a sző­
lősgazdáknak, hogy permetezőlé- 
készités Gáljából a vasgálic.ot és a 
rézgálicot összekeverni nem helyes, 
mert mindenik csak külön-külőn 
alkalmazva felel meg céljának.“

— Egy kisteleki újonc bal­
esete. Csányi Mihály 18 éves kis- 

’ teleki legényt csütörtökön sorozták 
Dorozsmán. Csányit a sorozó bi- 

1 zottság tauglichnak találta, ami a 
legény hazafias lelkében felgyúj­
totta az öröm tüzét. Csányi úgy 
gondolta, hogy ezt a lobogó láng­

gal égő tüzet csakis jófajta buc­
káival lehet locsolgatni. Különben 

I is, ha öröme van az embernek, 
miért ne igyék egy kicsit. Csányi 
és tauglich barátai jó néhány korcs­
mában le viziteltek, majd délután 

, fél kettőkor a személyvonatra ül­
tek, mely dübörögve vitte a legé­
nyeket Kistelek felé. Az utón Csányi 
Mihálynak nagyon melege lett. Ki- 

, állt a vasúti kocsi perrónjára és 
élvezte a friss levegőt. Egy erő­
sebb légáramlat lekapta a fejéről 
a felvirágzott pörge kalapját. Csányi 

; utána kapott a kalapnak, de a nagy 
lendülettől elvesztette az egyen­
súlyt és kiesett a vonatból. A sze­
rencsétlen legény súlyos fej- és 

, lábsérüléseket szenvedett. A vona­
tot megállították és a legényt be­
vitték a szegedi közkórházba.

— A mai háborús világ
1 szenzációi közt valóban senki sem 
nélkülözheti egy jó napilap tájé­
koztatását. Azért szinte fölösleges 
is a félévi forduló alkalmából fel­
hívni a t. olvasóközönségünk fi- 

1 gyeimét a Pesti Hirlap-ra. Magyar- 
ország legkedveltebb napilapja az 
európai harctereken — kivétel nél­
kül külön — tudósítókat tart. Ez 
teszi lehetővé, hogy a Pesti Hír­
lapnak van legtöbb szakszerű és 

1 érdekíeszitő módon megirt harctéri 
tudósítása. De ez nincs a lap egyéb 
tartalmának rovására, mert a Pesti 

, Hírlap minden rovata élénk és vál­
tozatos. Oly igazság ez, melyet a 
magyar olvasóközönség régen is­
mer s azért még csak azt kíván­
juk kiemelni, hogy a Pesti Hírlap 

. előfizetői egész csomó, gazdag tar­
talmú és pompás kivitelű képes 
hetilapot kedvezményes áron ren­
delhetnek meg. Oly előny, mely­
ben más napilap előfizetői nem 

' részesülhetnek. A Pesti Hírlap elő- 
, fizetési ára egy hóra 2 korona 

80 fillér, két hóra 5 korona 60 
fillér, negyedévre 6 korona., A Di­
vat-szalonnal együtt' 10 korona 50 

' fillér. Az Érdekes Újság c. nagy- 
1 terjedelmű, pompás kiállítású ké­

pes hetilappal együtt negyedévre 
11 korona 50 fillér, félévre 23 
korona. A Képes Újság c. uj szép- 
irodalmi képes hetilappal együtt 
negyedévre 10 korona 50 fillér, 
félévre 21 korona. A négy lap 
együtt negyedévre 16 korona 50 
fillér. Az előfizetési pénzeket leg­
célszerűbb postautalványon küldeni 
a kiadóhivatalnak (Budepest, V. 
kér. Vilmos császár-ut 78. sz.) mely 
a megrendelt lapokat a harctéren 
levő előfizetőknek is pontosan meg­
küldi, ha közük vele a tábori posta 
számát.

— A harctéren elhalt kato­
nai személyek holttestének exhu­
málása és elszállítása körül köve­
tendő eljárásról a belügyminiszter 
a következő rendeletet küldte va­
lamennyi törvényhatóság első tiszt­
viselőjének: A harctéren elesett, 
illetőleg a tábori egészségügyi in­
tézetekben elhalt katonák holttes­
tének exhumálása és elszállítása 
tárgyában a hadtápfőparancsnok- 
ság által kiadott és a 3969/1915. 
B. M. ein. sz. körrendelettel (B. K. 
1915. év f. Í65 lapon) közölt ren­
delkezésekkel kapcsolatban az e 
részben követendő eljárásra nézve 
a cs. és kir. hadügyminiszter ur 
6234 1915. sz. alatt a következők­
ben rendelkezett: A harctéren el­

esett, vagy a tábori egészségügyi 
intézetekben elhalt katonai sze­
mélyek holtestének exhumálása és 
elszállítása iránti kérvényt a fo­
lyamodó tartózkodási helye szerint 
az illetékes katonai parancsnokság­
hoz kell beadni. Ezt a katonai pa­
rancsnokság továbbítja a kérvényt 
és pedig, amennyiben valamely a 
hadsereg hadtáp körletében elteme­
tett holttestről van szó, az illető 
hadsereg hadtápparancsnokságá- 
hoz, vagy ha az illető hadtápkör- 
let pontos határa nem volna is­
meretes, a hadtápfőparancsnokság- 
hoz. Exhumálások csak külön sí­
rokból történhetnek. A 3969/1915. 
B. M. elnöki sz. körrendet szerint 
az exhumálás e célra kiküldött 
katonai képviselő jelenlétében tör­
ténik, aki egyúttal a hullaszállitási 
levelet is aláírja. Ez a rendelkezés 
csak a jelenlegi viszonyok között 
és csak a hadsereg körzetében 
nyer alkalmazást. Az általános le­
szerelés után az exhumálás a béke 
időben érvényes szabályok szerint 
történik. Erről oly felhívással ér­
tesítem, hogy. ezen rendelkezések­
nek legszélesebb körben való köz­
zététele iránt intézkedjék, s ez al­
kalommal hívja fel a nagy közön­
ség figyelmét arra, hogy kívána­
tos volna a harctéren elesett, vagy 
a tábori egészségügyi intézetekben 
elhalt katonai személyek exhumá­
lását és hazaszállítását a háború 
befejezése utánra halasztani annál 
is inkább, mert a vasúti igazgató­
ságok a háború befejezese után 
történő hullaszálütásoknál 50 szá­
zalékos fuvarkedvezményt helyez­
tek kilátásba.

— Sertéshizlalás zöld takar­
mánnyal. Szecskázott zöldtakar­
mányt csak a hizlalás kezdetén 
mintegy 6—8 hétig előnyös a ser­
téssel etetni, de később már nem, 
ha t. i. a sertést lehetőleg gyorsan 
és nagyobb súlyra akarjuk kihiz­
lalni. Eleinte azonban nagyon elő­
nyösen hat a zöldtakarmány, mert 
az emésztőcsatornát kitágítja és 
arra képesíti a sertést, hogy ké­
sőbb több darát egyék, mintha a 
hizlalást kezdettől fogva darával 
eszközöljük. És azzal az előnnyel 
jár, hogy az a sertés, mely pl. 6—8 
hétig kevés dara mellett zöldta­
karmány és később 3—4 hónapig 
csak darát kap, jóval kevesebb da­
rával éri el azt a végső súlyt, me­
lyet az ugyanannyi ideig tisztán 
csak darával hizlalt sertés képes 
elérni. Miután pedig a zöldtakar­
mány aránytalanul olcsóbb, mint 
a dara, az utóbbiban elért megta­
karítás csak előnyös lehet.

— A szövetkezetek közgyű­
lése. A hivatalos lap mai számá­
ban miniszteri rendelet jelent meg, 
a mely úgy intézkedik, hogy az 
Országos Központi Hitelszövetke­
zetnek, valamint a „ Hangya“ fo­
gyasztási és értékesítő szövetke­
zetnek a kötelékébe tartozó szö­
vetkezetek igazgatósága az 1914. 
üzleti évre vonatkozólag a szám­
adások megvizsgálása, a mérleg 
megállapítása és a nyereség fel­
osztása végett tartandó közgyűlést, 
október 31-ig bezárólag elhalaszt­
hatja.

Levélpapír-újdonságok jutányos 
áron kaphatók Horváth Antal papír- 
kereskedésében.

— Kit tekint a magyar hu­
szár ellenségnek? A múltkori­
ban a galíciai harctérről néhány 
napra hazajött katonatiszt beszélte 
el átélt élményei között, hogy
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kit tekint ellenségének a magyar 
huszár. A történet egyik galíciai 
folyó partján történt. A z egyik ga­
líciai falut stratégiai szempontból 
ki kellett üríteni, hogy az ellenség 
lövegei kárt ne tegyenek a lakos­
ságban. A lakosság a folyón túl 
nyugatra vonult, hol biztonságban 
volt. A mi katonánk a falu alól 
messze visszavetették az ellensé­
get, mire a had vezetőség megen­
gedte a község lakóinak a vissza- 
költözést. Négy falubeli lengyel 
paraszt is visszaköltözőben volt 
s boldogok attól a tudattól, hogy 
édes otthonukba mehetnek vissza. 
Útjuk közben a folyó hídjára értek, 
amelyet két magyar huszár őrizett. 
Persze, hogy visszatartották a len­
gyel parasztokat, kikkel nem küld­
tek járőröket s elfeledtek nekik 
igazolványt is adni. Hiába akarták 
kézzel-lábbal megértetni ezek, hogy 
ők nem kémek, nem ellenségek, 
hogy falujukba akarnak vissza­
menni. A két magyar huszár nem 
tágított s a lengyeleket a folyóba 
dobálta. Midőn ezt a parancsnok 
megtudta, megkérdezte tőlük, miért 
nézték a parasztokat kémeknek, 
vagy kit tekintenek ők ellenség­
nek. A két magyar huszár fesze­
sen ülve a lovon jelentette: „Je­
lentem alásan mindenkit, aki nem 
tud magyarul!“ Alighanem igazuk 
is van, tette hozzá az esetet el­
beszélő katonatiszt.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:

HORVÁTH ANTAL
Nyomatott Horváth Antal gr.M'ikai inűinté/.é télien 

Mindszenten, az 1915-ik éviién.
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Az őrgróf Paliavicini-család mindszent-algyői hitbizo­

mányi uradalmában Mindszent községgel szemben, tiszán- 
inneni részen, folyó év október hó 1-től kezdődő 
6 évre bérbe fognak adatra! az alább körülírt 
földbérletek:

1) Az özv. Lavicska Pálné által bérben bírt 84 ^ hold 
réti szántóföld.

2) A Jeney Gyula által bérben bírt 96 ^ hold réti 
szántóföld.

írásbeli ajánlatok f. év július hó KMg nyújtandók 
be Sándorfalván Marosy Fái uradalmi felügyelőhöz, kinél 
bővebb felvilágosítás is nyerhető. •

Sándorfalva, 1915. junius hó 22-én.

Iskolázott i
nyomdász tanulónak 
fizetéssel felvétetik:
Horvá Ih AntiI
könyv- és aiäBiyoitttiäisüsan
♦►♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦
fiaéébáz

Kossuth Lajos-utca 43-ik számú 
hazamat jutányos áron szabad­
kézből eladom. Venni szándé­
kozók közelebbi felvilágosítást 
kaphatnak Zámbó Pál tulajdo­
nos Horváth Gyula-utcai házá­
ban.

marosy Pál
uradalmi felügyelő.
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